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У спеціальній педагогіці дизартрія визначається як порушення звуковимови, 

голосоутворення і просодії, що зумовлено недостатністю іннервації м’язів мовленнєвого, 

дихального, голосового апаратів та артикуляції (О. Ф. Архипова, Л. В. Лопатіна, 

О. М. Правдіна-Вінарська, З. М. Серебрякова та ін.). При дизартрії порушується руховий 

механізм мовлення за рахунок органічного ураження центральної нервової системи. 

Структуру дефекту при дизартрії утворює порушення всієї вимовної сторони мовлення і 

немовленнєвих процесів загальної та дрібної моторики, просторових уявлень тощо. 

Структура дефекту в спеціальній літературі подана достатньо широко. 

На ранніх вікових етапах провідна роль у розвитку мовлення дитини належить 

формуванню фонематичного слуху – здатності розрізняти звуки мовлення, впізнавати їх, 

адже саме фонематичний слух створює основу для повноцінного фонематичного сприймання 

– специфічної мовленнєвої дії, котра спрямована на переробку сприйнятої мовленнєвої 

інформації (в її фізичних характеристиках) в систему мовних знаків і смислів 

(Є. Ф. Соботович).  
Найбільш виражені порушення фонематичного сприймання спостерігаються у дітей зі спастичною 

формою псевдобульбарної дизартрії. Через нестійкий рівень слухової уваги пошук паронімічних пар викликає 
значні утруднення у дошкільників. Дослідження Р. М. Боскіс, Р. Є. Левіної, О. Р. Лурії, Л. Ф. Чистович, М. Х. 
Швачкіна свідчать, що при порушенні артикуляції почутого звука може у різній мірі погіршуватись і його 
сприймання. Слід зазначити, що для цієї форми дизартрії характерна палаталізація, що також посилює 
фонематичний недорозвиток у дітей. 

У дітей зі стертою формою дизартрії порушення слухового сприймання має 

вторинний характер. Невиразне мовлення дошкільників обмежує їх можливості у розвитку 

чіткого слухового сприймання та контролю, що, в свою чергу, посилює порушення 

звуковимови. 

Проблема формування фонематичного слуху у дітей з дизартрією є однією з 

актуальних для теорії і практики логопедії. Так, у цих дітей відсутність повноцінного 

сприйняття фонем робить неможливим їх правильне проголошення. Крім того, порушення 

фонематичного сприйняття не дає можливості дітям опановувати в потрібному ступені 

словниковим запасом і граматичним ладом, а, отже, гальмує розвиток зв’язного мовлення в 

цілому. Це означає, що усунення важких дефектів мовлення неможливе без спеціальної 

корекції фонематичного сприйняття. Добре розвинений фонематичний слух у поєднанні з 

повноцінною здатністю артикулювати звуки сприяє більш інтенсивному засвоєнню 

правильної звуковимови. Сприйняття звуків у дітей з нормальним мовним розвитком 

формується досить рано і в певній послідовності. 

Таким чином, слух є провідним аналізатором у засвоєнні мови оточуючих. Разом з 

тим він же стає контролюючим регулятором власної вимови, що посилює розвиток 

фонематичного слуху. 
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Серед актуальних проблем сучасної дошкільної освіти особливе місце займає 

проблема соціалізації особистості, а також пошук шляхів та засобів її успішного здійснення у 

дошкільному дитинстві. Проблема соціалізації дитини широко розглядається у вітчизняних 




